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ресурсного забезпечення тощо), соціальних та інших, а отже й сформувати 

певний рівень професіоналізму, який потім буде вдосконалюватися через 

систему неперервної освіти ( шляхом підвищення кваліфікації протягом всього 

терміну роботи в пенітенціарній системі).  

 

Тематика: Інші професійні науки 
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 Кінець ХХ – початок ХХІ ст. охарактеризувався бурхливим розвитком 

перспективного напрямку регенеративної медицини – клітинної терапії. Були 

продемонстровані ефекти застосування клітинних сумішей у відтворенні кісток, 

хрящів, шкіри, при імплантації зубів, зниженні больового синдрому при 

травмах [1-2]. У якості клітинного матеріалу найчастіше застосовуються 

мезенхимальні стовбурові клітини (МСК), прогеніторні клітини, збагачена 

тромбоцитами плазма (ЗТП) [3].  

 Зважаючи на власний досвід експериментальної роботи в морфології, 

патофізіології та регенеративній медицині, можна окреслити певне коло 

можливостей клітинної терапії, проблем в її застосуванні та перспектив, що 

відкриваються для медичної галузі.  
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 По-перше, застосування клітинної суміші в автологічному варіанті 

дозволяє замінити донорський орган власними тканинами, уникнути проблеми 

відторгнення трансплантатів, виключити необхідність штучного пригнічення 

імунітету. Стовбурові клітини мають практично необмежені властивості щодо 

розмноження та диференціювання у різних напрямках при створенні певних 

умов культивування. Використання для клітинної терапії збагаченої 

тромбоцитами плазми має невисоку собівартість, не потребує створення 

спеціальних умов праці (режим маніпуляційного кабінету цілком підходить) та 

тривалого часу навчання персоналу.   

 По-друге, є низка питань у втіленні методів клітинної терапії в медичну 

практику, які ще не вирішені на законодавчому рівні: не існує галузевих 

стандартів якості клітинної завісі для використання у медичних цілях; відсутні 

професійні протоколи лікування; Закон України про трансплантацію значно 

обмежує можливості розвитку регенеративної медицини на базі клітинної 

терапії і створює передумови для маніпуляцій з боку органів державного 

контролю. 

 Попри проблеми, що виникають, клітинна терапія, як напрямок 

регенеративної медицини, продовжує розвиватися у всіх цивілізованих країнах 

світу. Проведені та тривають клінічні випробування в клініках Німеччини та 

Швеції методів лікування інкурабельних захворювань серця та печінки [4]. 

Лояльне законодавство Індії, Південної Кореї, КНР сприяло швидкому 

прогресу в опануванні методів культивування клітин та розвиненню власних 

виробництв компонентів клітинної терапії, біопринтерів, живильних середовищ 

та відповідного обладнання для потреб медицини та косметології  [5-6]. 

 В Україні існують науково-дослідні та медичні підприємства, що 

отримали державні дозволи на трансплантацію клітин та їх використання, але 

кількість таких установ не забезпечує ані об’єму потреб пацієнтів, ані активний 
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розвиток власних технологій. У 2003 році в Одеському національному 

медичному університеті була створена лабораторія експериментального 

моделювання, основною метою роботи якої стало винайдення нових шляхів 

корекції модельованої патології внутрішніх органів методами регенеративної 

медицини. Були проведені серії дослідів із виявлення особливостей 

застосування МСК при корекції токсичних уражень репродуктивних органів 

експериментальних тварин [7], з’ясування біологічних ефектів ЗТП [8], пошуку 

нових методів клітинної терапії хронічних уражень печінки  [9] та ін. Є всі 

теоретичні та експериментальні підстави вважати, що отримані нами 

результати демонструють великі терапевтичні можливості клітинної терапії, і 

являються основою для початку доклінічних випробувань.   
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